

讲述好故事 传播正能量

全省新闻战线马克思新闻观演讲比赛·好故事

2014年11月7日 星期五 统筹：孙友文 编辑：李要好 美编：董思秀 校对：一广



三等奖获得者

驻马店广播电视台记者 石丽娜

精彩实录

我是一名新闻工作者,这个职业让我有机会走进一个又一个优秀的、高尚的、平凡而伟大的心灵之中,让我领悟着生命的意义,感受着民族的灵魂。

有这样一个人,他叫洪战辉。洪战辉一边伺候患有间歇性精神病的父亲,一边寻找离家的母亲,一边抚养着捡来

时还不满周岁的妹妹,一边照顾年幼的弟弟。当洪战辉考上湖南怀化学院时,他又决定带着妹妹一块读书。

还有这样一个人,他叫刘百龙,我们河南驻马店正阳县人,他在深圳开出租车时为保护乘客安全,徒手对付9名歹徒,身中28刀,以凛然正气

吓退了狂匪。这件事,是他当年11月返乡探亲时才被家乡人所知晓。当时,我们对他进行了采访。

把镜头对准群众,用真实的故事感染人,用朴实的文字传递正能量,我们始终相信,总有一种力量让我们泪流满面!



三等奖获得者

河南日报(农村版)记者 赵川

精彩实录

再过几天,我们就能喝上清澈的丹江水了。今天,我想给大家讲讲南水北调移民的故事。

采访中,我曾经问浙川县盛湾镇姚营村91岁的老人:“大爷,知道为什么让您搬家吗?”“北京渴!南水北调!”“您愿意搬吗?”“开始任谁说我都

走。现在想想咱总不能渴北京人,搬!”我安慰老人说:“您搬到新家就能住上小洋楼了。”后来我来到新村看望大爷,已经卧床不起的老人眼巴巴地看着我说,可想老家了。

杨大娘的儿媳王品兰是胡坡村小学老师,她上了最后一堂课。“同学们,我就要和一部分同学搬迁到

辉县了,以后再也不能给你们上课了,老师真的舍不得你们。大家就在座位上给老师唱首《送别》的歌。”王老师深情地拥抱着学生走出教室,不敢回头……这些朴实的乡民带给我一次次的感动,写出他们的奉献故事,使我更加深刻地认识到记者的责任和担当!



三等奖获得者

新乡广播电视台记者 刘正

精彩实录

践行马克思主义新闻观,看似命题很大,却是那样真实地存在于新闻战线日常的工作中。

2013年夏天,我们做了一台表彰环卫工人的晚会,起初我只是把它当作一项普通工作来对待,但当我真实地走近环卫工人,真正体验和面对他们每一天的工作,我才意识到这样一台晚会、一次表彰的弥足珍贵。记得短片制作采访体验当天,温度

高达三十八九度,当我和随行记者找到新闻当事人时,已是满头大汗。可我眼前的环卫工大姐此前已在烈日下工作了3个多小时,遮阳帽边缘已被汗水浸透。当我们说明来意,希望大姐能够配合完成采访时,她脸上的倦容一扫而光,露出了朴实的微笑。我深深感受到她那种意外得到社会和媒体关注后的喜悦。整个采访很顺利,大姐用朴实的语

言说出了对工作的认知和对整个城市的祝福。不得不说,这样一场采访引发了我对新闻工作的重新思考:走近并关注身边最普通的人、最平凡的岗位,通过新闻工作者的记录,让所有观众去感受和体验我们所忽视的那些美好和珍贵,也让这些最平凡的劳动者得到全社会的关注和关爱,这不正是全国新闻战线“走转改”的意义所在吗。

肛门长出“小肉球” 吃药打针“消不掉”

肛门瘙痒、异味、红疹、潮湿、脓液渗出并非湿疹皮肤病那么简单,往往病灶在肛门里面。市民朋友拨打救助专线0371—6352 3333即可免费预约50元肛肠检查(电子肛肠镜+肛门指诊+中药灌肠,原价228元,每日仅限30名)

肛门长了异物,大多数患者的第一反应就是痔疮。涂抹药膏、买点口服药,轻信一些广告上宣传的能将痔疮“化掉”,怀着能拖就拖、能忍就忍的心理,甚至希望不就医疾病就能自动痊愈,殊不知,正是这种“想当然”的心态成为疾病反复发作、恶变的温床!

事实上,一旦内痔脱出肛门外,至少是二期以上的程度,靠吃药打针是不可能萎缩、消融的。值得注意的是,肛乳头瘤、肠息肉、直肠脱垂等肛肠病也有肿物脱出的症状,患者的“自诊”行为,只会加重病情。

患者自诊“要不得” 脱出便血要警惕

“不是所有的肛门异物脱出都是痔疮,患者一般难以自行分辨。”曙光医院专家解释,很多肛肠病都具有异物脱出的症状。首先,肿物脱出是中晚期内痔主要表现,轻者在排便时脱出肛外,重者在腹



压增强时,如结直肠癌的四大高危信号咳嗽、下蹲、用力蹬即可脱出。患者经常需要借助手才能将痔核“塞”进去,而痔核脱出会引起肛周瘙痒,当黏膜损伤,可发生溃疡和出血。

此外,除了痔疮、肠息肉、直肠脱垂如未能及时复位,脱垂肠段可发生水肿、狭窄,甚至有坏死的危险。值得注意的是,直肠腺瘤、黑色素瘤、低位直肠等肛肠恶变疾病,也可随排便脱出肛外,如果患者同时伴有便血和脓血便,则应引起重

视。

脱出抹药“消不掉” 查明病因再治疗

经常可以在广告中看到“化痔疮”、“消痔疮”的字眼,那么吃药打针真的可以轻松“消掉”吗?

首先,患者仅凭脱出物就想当然地以为是痔疮,胡乱吃药抹药膏,不仅不对症,还会掩盖及加重病情。其次,如果脱出物就是痔疮,那么用药也只能起到暂时缓解症状的作用,有的患者感觉“舒服多了”,以为病情在好转。实际上,痔疮是肛垫组织下移所形成的,组织已经发生病变,肿物脱出是内痔中晚期的主要症状,通过药物手段是不能复原的。此外,长期用药会形成依赖,造成局部肛周皮肤组织肥厚、变黑等情况,尤其女性,因妊娠生育关系,出现肿物脱出的情况多于男性。

因此,出现肿物脱出,正确的处理方法,应先到医院检查确诊是何种肛肠疾病引起,再根据医嘱做进一步治疗。

50元彻查肛肠病 每天仅限30人!

便血、肛门疼痛、肛门肿物脱出及大便习惯改变是结、直肠癌的高危症状,成年人每年应接受1~2次专业肛肠检查,电话预约即可申请:

检查项目	原价	现价
挂号费	228元	50元
肛门指诊		
中药灌肠		
电子肛肠镜		

健康提示: 哪些患者应及时参与肛肠镜检查?

- 便时滴血、大便带血者
- 肛门肿痛、肿物脱出者
- 肛门或肛周长疙瘩者
- 腹泻、便秘、大便不成形者
- 肛周肿块或直肠有异物感者
- 肛门坠胀、排便不净者
- 肛门流黏液或血水者
- 排便习惯改变、便条变细
- 肛肠病久治不愈者

注:因来院患者众多,市民可拨打0371—6352 3333提前预约,或者登录河南曙光医院官网与专家在线交流。详细地址:郑州市文化路73号(东风路文化路交叉口向北200米路东省财经学院斜对面),此外,省、市医保/新农合患者请携带相关证件。

电话预约 肛肠疾病普查仅需50元(原价228元)

实现检查0误差,治疗0失误,男女分诊不尴尬

目前,肛肠疾病的发病率呈逐年上升趋势,结直肠癌发病率为20 6人/10万人,并以每年4%的速度增长,我国中原地区大肠癌增势更为明显,每年一次的专业肛肠检查就显得尤为重要。女性由于特殊的生理结构,肛肠疾病发病率要远远高于男性,民间甚至有“十女十痔”之说。据相关数据统计,到肛肠科就诊的患者中,

近60%均是30~40岁女性,而且比率还在持续升高,其中不乏一些因思想观念保守而拒绝接受专业检查的女陛患者。

针对这一情况,河南曙光医院在我市首家成立女子肛肠诊疗中心。在女性肛肠诊疗中心就诊,享受秘密诊疗,女医生专诊,女导医全程陪护。女性肛肠诊疗中心的成立开创了河南地区无女子肛肠专科的

先河,专门为广大女性肛肠患者而设立。医院为每位来院就诊的女性患者进行了周密的考虑:首先,严格保密患者个人资料;其次,在诊疗过程中,由女性专家和女性医务人员全程接诊。在这里,女性患者可以完全享受人性化服务及一对一的私密诊疗空间,完全避免了女性患者就医的尴尬,是女性自己的专科。 李鹏云